
 
 

รายงานการประชุมใหญ่สามัญประจ าปี 2567  

บริษัท กรุงเทพดุสติเวชการ จ ากัด (มหาชน) (“บริษัท”)  
  

วัน เวลา และสถานทีป่ระชุม 

 ประชุมเมื่อวนัที่ 5 เมษายน 2567 เวลา 13:30 นาฬิกา ผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ตามพระราชก าหนดว่าดว้ยการ
ประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์พ.ศ. 2563 โดยถ่ายทอดจากหอ้งประชมุชัน้ 7 อาคารเวชศาสตรฟ้ื์นฟู โรงพยาบาลกรุงเทพ 
ส านกังานใหญ่ ซอยศนูยว์ิจยั 7 ถนนเพชรบรุีตดัใหม่ แขวงบางกะปิ เขตหว้ยขวาง กรุงเทพมหานคร 

กรรมการทีเ่ข้าร่วมประชุมในห้องถ่ายทอดสด 

 1. ศาสตราจารยเ์กียรติคณุนายแพทยส์นัตศ์ิร ิ ศรมณี กรรมการอิสระ และประธานกรรมการบรษิัท    
 2. นายแพทยจ์ลุเดช  ยศสนุทรากลุ รองประธานกรรมการบรษิัท/ 

กรรมการบรหิาร และกรรมการสรรหาและ
พิจารณาค่าตอบแทน  

 3. แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ ปราสาททองโอสถ กรรมการผู้อ  านวยการใหญ่ และประธาน
กรรมการบรหิาร 

 4. นางนฤมล  นอ้ยอ ่า กรรมการ/ กรรมการบริหาร/ กรรมการบริหาร
ความเส่ียง/ รองกรรมการผู้อ  านวยการใหญ่
อาวโุส และประธานเจา้หนา้ที่บรหิารดา้นการเงิน 

 5. นายชวลิต  เศรษฐเมธีกลุ กรรมการอิสระ/ ประธานกรรมการตรวจสอบ 
และกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน 

 6. นายประดิษฐ์  ทีฆกลุ กรรมการ/ ประธานกรรมการบริหารความ
เส่ียง และกรรมการก ากบัดแูลกิจการ 

 7. นายปรีดี  ดาวฉาย กรรมการอิสระ/ ประธานกรรมการสรรหาและ
พิจารณาค่าตอบแทน และประธานกรรมการ
ก ากบัดแูลกิจการ 

 8. นายแพทยช์ยัรตัน ์ ปัณฑรุอมัพร กรรมการ/ กรรมการบริหาร และประธาน
เจา้หนา้ที่ปฏิบตัิการ 

 9. นายอฐั  ทองแตง กรรมการ 
10. ดร.สภุคั  ศิวะรกัษ์ กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ และ

กรรมการบรหิารความเส่ียง 
11. ดร. วิรไท  สนัติประภพ กรรมการอิสระ และกรรมการตรวจสอบ 
12. นายพฒุิพงศ ์ ปราสาททองโอสถ กรรมการ 
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กรรมการทีเ่ข้าร่วมประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส ์

1. นายศรีภพ  สารสาส กรรมการ/  กรรมการบริหารความเส่ียง/
กรรมการก ากับดูแลกิจการ และประธาน
เจา้หนา้ที่บรหิารงานกลาง 

2. นายธงชยั  จิรอลงกรณ ์ กรรมการ และกรรมการบรหิาร 

กรรมการทีไ่ม่ได้เข้าร่วมประชุม 

1. นายกานต ์ ตระกลูฮนุ กรรมการอิสระ 

ทัง้นี ้กรรมการของบรษิัททัง้คณะมีจ านวน 15 คน  เขา้รว่มประชมุ 14 คน  คิดเป็นกรรมการท่ีเขา้ประชมุรอ้ยละ 93.33 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นางสาวเกษรา  วงศเ์กต ุ ผู้ช่ วยกรรมการผู้อ  านวยการใหญ่และ
เลขานกุารบรษิัท 

2. นางวรรณพา  ภวเวช ผูช้่วยประธานเจา้หนา้ที่บริหารดา้นการเงิน  
สายงานบญัชี 

2. นางสาวอรรจยา  อินทรประสงค ์ Assistant Vice President ฝ่ายนกัลงทนุ
สมัพนัธ ์

3. ดร.สิรพิชัร ์ ไผ่สวุฒัน ์ ผูอ้  านวยการฝ่ายการจดัการนวตักรรม 

ผู้ตรวจสอบบัญชี : บริษัท ส านักงานอีวาย จ ากัด 

1. นายวชิาติ  โลเกศกระว ี หุน้ส่วน  
2. นายชวลิต  ฉลวยอ าพรบตุร หุน้ส่วน 

ทีป่รึกษากฎหมาย : บริษัท วีระวงค,์ ชินวัฒน ์และพารท์เนอรส์ จ ากัด 

1. นางสาวประทมุพร  สมบรูณพ์ลูผล หุน้ส่วน 
 
เร่ิมการประชุม 

นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท รายงานว่า ในการประชมุครัง้นีม้ีผูถื้อหุน้มาดว้ยตนเองและผูร้บัมอบฉันทะ
เขา้รว่มประชมุทัง้หมด 2,720 ราย นบัรวมหุน้สามญัทัง้หมดไดจ้ านวน 10,814,817,250 หุน้ คิดเป็นรอ้ยละ 68.05 ของจ านวน
หุ้นที่จ  าหน่ายไดแ้ลว้ทั้งหมดของบริษัท ครบเป็นองคป์ระชุมตามข้อบังคับของบริษัท ข้อ 33 ซึ่งก าหนดให้ในการประชุม 
ผูถื้อหุน้ ตอ้งมีผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉนัทะจากผูถื้อหุน้มาประชมุไม่นอ้ยกว่า 25 คนและตอ้งมีหุน้นบัรวมกนัไดไ้ม่นอ้ยกว่าหนึ่ง
ในสามของจ านวนหุน้ที่จ  าหน่ายไดแ้ลว้ทัง้หมด จึงจะครบเป็นองคป์ระชมุ เวน้แต่จะมีกฎหมายก าหนดไวเ้ป็นอย่างอื่น 
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ศาสตราจารยเ์กียรติคุณนายแพทยส์ันตศ์ิริ ศรมณี ประธานกรรมการบริษัท ท าหนา้ที่เป็นประธานในที่ประชุม 
(“ประธานฯ”) กล่าวเปิดการประชุมใหญ่สามัญประจ าปี 2567 พรอ้มทั้งกล่าวแนะน ากรรมการ ผู้บริหารของบริษัท  
และผูเ้ขา้รว่มประชมุจากภายนอก ซึ่งเป็นตวัแทนจากผูส้อบบญัชีและที่ปรกึษากฎหมาย และไดม้อบหมายใหน้างสาวเกษรา 
วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท ชีแ้จงเก่ียวกบัขัน้ตอนการลงคะแนนเสียง 

นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานุการบริษัท ชีแ้จงต่อที่ประชุมว่า เพื่อใหก้ารประชมุเป็นไปตามหลกัการก ากบัดแูล
กิจการที่ดี ในส่วนของการออกเสียงลงคะแนนในที่ประชุม บริษัทขอเรียนชีแ้จงวิธีการปฏิบัติในการลงคะแนนและ  
การนบัคะแนนเสียง ดงันี ้

1)  ใหผู้ถื้อหุน้เขา้ระบบ E-voting ดว้ย Username และ รหสัผ่านเดียวกนักบัท่ีใชล้งทะเบียน  

2)  การออกเสียงลงคะแนนในการประชมุครัง้นี ้ใหน้บั 1 หุน้ เป็น 1 เสียง  

3)  การประชมุจะพิจารณาเรื่องตามล าดบัวาระท่ีระบไุวใ้นหนงัสือเชิญประชมุ โดยจะน าเสนอขอ้มลูในแต่ละ
วาระ และเปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามก่อนการลงมติ และจะแจง้ผลคะแนนต่อที่ประชุม เมื่อมีการนบั
คะแนนเสียงในวาระนัน้ๆ เสรจ็สิน้ตามล าดบั 

4) ในการลงคะแนนเสียง ใหผู้ถื้อหุน้เลือกวาระที่ตอ้งการลงคะแนน จากนั้นกดปุ่ ม “ลงคะแนน” ระบบจะ
แสดงช่องส าหรบัการออกเสียงลงคะแนน ทัง้หมด 3 ช่อง คือ “เห็นดว้ย” “ไม่เห็นดว้ย” และ “งดออกเสียง” 
โดยในการนบัคะแนนเสียง บริษัทจะใชว้ิธีหกัคะแนนเสียงที่ไม่เห็นดว้ยและงดออกเสียงออกจากจ านวน
เสียงทัง้หมด และส่วนท่ีเหลือจะถือว่าเป็นคะแนนเสียงที่เห็นดว้ย   

ส าหรบัผูท้ี่ไดร้บัมอบฉันทะจากผูถื้อหุน้หลายราย ระบบจะแสดงรายชื่อผูถื้อหุน้ทัง้หมดที่ไดร้บัมอบฉันทะ 
โดยผู้รับมอบฉันทะสามารถลงคะแนนเสียงรวมทั้งหมด หรือแยกลงคะแนนเสียงให้แก่ผู้ถือหุ้นเป็น
รายบคุคลก็ได ้

5)  หากตอ้งการยกเลิกการลงคะแนน ใหก้ดปุ่ ม “ยกเลิกการลงคะแนน” ส าหรบัผูถื้อหุน้ท่านใดไม่ไดอ้อกเสียง
ลงคะแนนภายในเวลาที่ก าหนด รวมถึงผูถื้อหุน้ที่ยกเลิกการลงคะแนน และไม่ไดท้ าการลงคะแนนใหม่ 
บริษัทจะถือว่า ท่านผูถื้อหุน้เห็นดว้ยกับวาระนั้นๆ ทั้งนี ้การออกเสียงลงคะแนนสามารถท าการแกไ้ขได้
จนกว่าจะมีการแจง้ปิดการลงคะแนนเสียงในวาระนัน้ๆ โดยบริษัทใหเ้วลาในการลงคะแนนเสียงในแต่ละ
วาระเป็นเวลา 2 นาที  ยกเวน้การลงคะแนนเสียงในวาระเลือกตัง้กรรมการ ใหเ้วลา 4 นาที และเมื่อมีการ
ปิดการส่งผลการลงคะแนนในแต่ละวาระแลว้ บรษิัทจะประกาศผลของวาระนัน้ๆ ใหท้ี่ประชมุทราบต่อไป 

6) ในกรณีที่ผูถื้อหุน้ออกจากการประชุม ก่อนที่จะปิดการลงมติในวาระใดๆ คะแนนเสียงของผูถื้อหุน้จะไม่
ถกูนบัเป็นองคป์ระชมุในวาระดงักล่าว และคะแนนเสียงจะไม่ถกูน ามานบัคะแนนในวาระท่ีเหลือ อย่างไร
ก็ตาม การออกจากองคป์ระชมุในวาระใดวาระหนึ่งจะไม่เป็นการตดัสิทธิของผูถื้อหุน้ หรือผูร้บัมอบฉันทะ
ในการกลบัเขา้รว่มประชมุ และลงคะแนนเสียงในวาระต่อไปในระบบ  

7) ในกรณีที่มีค  าถามที่เก่ียวขอ้งในวาระนัน้ๆ ถกูส่งเขา้มาในระบบเป็นจ านวนมากและมีประเด็นคลา้ยๆ กนั 
บริษัทจะเป็นผู้พิจารณาคัดเลือกหรือรวมค าถาม เพื่อความกระชับในการประชุม หากกรณีมีค าถาม
จ านวนมาก บรษิัทจะรวบรวมค าถามของท่าน น าไปตอบค าถามในรายงานการประชมุผูถื้อหุน้ต่อไป 
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8) กรณีผูถื้อหุน้ประสบปัญหาการเขา้ระบบประชุม หรือระบบการลงคะแนน กรุณาศึกษาและปฏิบตัิตาม
ค าแนะน าที่ไดแ้จง้ไปพรอ้มกบัหนงัสือเชิญประชมุ หรือเลือกเมน ู“ช่วยเหลือ” ในระบบ โดยสามารถติดตอ่
เ จ้าหน้าที่  Inventech Call Center ได้จ ากหมายเลข โทรศัพท์  02-931-9138 และ  Line Official 
@inventechconnect 

9) หากเกิดกรณีระบบขดัขอ้งระหว่างการประชุมผูถื้อหุน้จะไดร้บัอีเมลแ์จง้ Link ส ารอง เพื่อกลบัเขา้สู่การ
ประชมุผ่านระบบส ารองต่อไป 

ต่อมา ประธานฯ ไดแ้จง้ต่อที่ประชุมว่า ในการประชุมสามญัประจ าปี 2567 นี ้บริษัทไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้เสนอ
เรื่องที่เห็นว่ามีประโยชนแ์ละสมควรบรรจุเป็นวาระล่วงหนา้ส าหรบัการประชุมใหญ่สามัญประจ าปี 2567 และใหม้ีการ
เสนอชื่อบคุคลที่มีความรู ้ความสามารถ และคณุสมบตัิที่เหมาะสม เพื่อพิจารณาเลือกตัง้ใหเ้ป็นกรรมการบรษิัท นบัตัง้แต่ 
1 ธันวาคม 2566 ถึงวันที่ 14 มกราคม 2567 โดยไดเ้ผยแพร่หลักเกณฑก์ารเสนอวาระล่วงหนา้ดงักล่าวบนเว็บไซตข์อง
บริษัท แต่ปรากฏว่าไม่มีผูถื้อหุน้รายใดเสนอวาระล่วงหนา้เพื่อใหค้ณะกรรมการบริษัทพิจารณาบรรจเุป็นวาระส าหรบัการ
ประชุมใหญ่สามญัประจ าปี 2567 และไม่มีผูเ้สนอชื่อบุคคลอื่นๆ เพื่อเขา้รบัการพิจารณาเลือกตัง้เป็นกรรมการบริษัทแต่
อย่างใด ประธานฯ จึงด าเนินการประชมุตามระเบียบวาระท่ีก าหนดไวด้งัต่อไปนี ้

วาระที ่1 คณะกรรมการรายงานกิจการในรอบปี 2566 เพื่อทราบ 

ประธานฯ ไดเ้ชิญแพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ กล่าวรายงาน
กิจการของบรษิัทในรอบปี 2566 ต่อที่ประชมุ 

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ น าเสนอภาพรวมของกิจการของ
บรษิัทในรอบปี 2566 โดยมีสาระส าคญัสรุปไดด้งันี ้

ภาพรวมขององคก์ร 

• ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 บริษัท (“BDMS”) มีโรงพยาบาลในเครือ จ านวน 58 โรงพยาบาล 
เปิดด าเนินการภายใตแ้บรนดต์่างๆ คือ โรงพยาบาลกรุงเทพ โรงพยาบาลสมิติเวช โรงพยาบาล
พญาไท โรงพยาบาลเปาโล โรงพยาบาลบีเอ็นเอช และโรงพยาบาลรอยลั ซึ่งเป็นโรงพยาบาลใน
ประเทศกัมพูชา มีจ านวนเตียงรวม ประมาณ 8,600 เตียง ซึ่งจากโรงพยาบาลทัง้หมด 58 แห่ง
นัน้ ไดถู้กก าหนดใหเ้ป็นโรงพยาบาลที่มีศูนยแ์ห่งความเป็นเลิศในการรกัษาพยาบาล (Center 
of Excellence) ทัง้หมด 14 แห่ง  

• ณ สิน้ปี 2566 เครือ BDMS มีแพทย์จ านวนมากกว่า 12,000 คน พยาบาลจ านวนมากกว่า 
10,000 คน และพนกังานจ านวนมากกว่า 26,000 คน  

• บริษัทมีธุรกิจที่สนับสนุนงานโรงพยาบาลและบริการดา้นสุขภาพ ไดแ้ก่ บริษัท เนชั่นแนล   
เฮลทแ์คร ์ซิสเท็มส ์จ ากัด บริษัท เอ.เอ็น.บี. ลาบอราตอรี่ จ ากัด  บริษัท เมดิฟารม์่า จ ากัด ซึ่ง
เป็นโรงงานยา รา้นขายยา SAVE DRUG ศูนยส์ขุภาพแบบครบวงจร BDMS Wellness Clinic 
และ BDMS Wellness Resort  
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กลยุทธใ์นการด าเนินการ  

BDMS ไดว้างกลยทุธใ์นการด าเนินงานส าหรบัปี 2567 ดงันี ้

การขยายการบริการด้านสุขภาพ  

• จากโรงพยาบาลในเครือทั้งหมด 58 แห่ง บริษัทมีทั้งโรงพยาบาลที่ เป็นระดับทุติยภูมิ  
(Secondary Care) ระดับตติยภูมิ  (Tertiary Care) และระดับ  Super Tertiary Care ซึ่งเป็น
ศูนยแ์ห่งความเป็นเลิศในการรกัษาพยาบาล (Center of Excellence) บริษัทมุ่งหวังจะขยาย
การบริการด้านสุขภาพให้เป็นไปอย่างสมบูรณ์ โดยจะไม่ให้ความส าคัญเฉพาะการ
รักษาพยาบาล (Curative Care) เท่านั้น แต่จะขยายขอบข่ายบริการไปในส่วนของการดูแล   
เชิงป้องกัน (Preventive Care) ซึ่งครอบคลุมถึงการตรวจหาโรคระยะแรก (Early Detection) 
การป้องกัน (Prevention) และการสร้างเสริมสุขภาพ (Promotion) โดยกิจกรรมเหล่านี ้จะ
ใหบ้รกิารในโรงพยาบาลและ Wellness Clinic นอกจากนี ้ภายหลงัจากการรกัษาพยาบาลแลว้ 
คนไขอ้าจยงัตอ้งการการดแูลก่อนที่จะสามารถกลบัไปใชช้ีวิตตามปกติ บรษิัทจึงมีการใหบ้รกิาร
ดา้นการดแูลและการฟ้ืนฟ ูซึ่งเรียกว่า Transitional Care & Rehabilitative อีกดว้ย 

ความเป็นเลิศด้านการรักษาพยาบาล 

• ศูนย์แห่ งความเ ป็นเ ลิศในการรักษาพยาบาล (Center of Excellence) มีทั้งหมด 14 
โรงพยาบาลทั่วประเทศไทยและ 1 แห่งในประเทศกัมพูชา โดยกลุ่มโรคที่บริษัทใหค้วามส าคญั
ดา้นความเป็นเลิศในการรกัษาพยาบาล มีทัง้หมด 5 กลุ่ม ไดแ้ก่ โรคหวัใจ โรคมะเร็ง โรคสมอง 
โรคกระดูก และการบาดเจ็บจากอุบตัิเหตุ ทั้งนี ้ในปี 2566 บริษัทมีรายไดจ้ากศูนยค์วามเป็น
เลิศในการรักษาพยาบาล คิดเป็นรอ้ยละ 60 ของรายไดท้ั้งหมดของบริษัท โดยมี EBITDA 
Margin จากศนูยค์วามเป็นเลิศในการรกัษาพยาบาล ประมาณรอ้ยละ 26 ของรายได ้ซึ่งคิดเป็น
สดัส่วนรอ้ยละ 63 ของ EBITDA รวมของบรษิัท 

มุ่งสู่ความย่ังยืน  

• นวัตกรรมทางการแพทย์:  บริษัทมุ่งสู่ความยั่งยืนโดยอาศัยนวัตกรรมทางการแพทย์ เพื่อ
ส่งเสรมิใหก้ิจการของบรษิัทเติบโตอย่างยั่งยืน ไดแ้ก่ 

-  BeDee:  เป็นแอพพลิเคชั่นซึ่งใหบ้รกิารดา้นสขุภาพ มุ่งเนน้ความสะดวกสบาย สามารถ
ใชบ้ริการไดทุ้กที่ทุกเวลา ไดแ้ก่ การใหค้  าปรกึษาดา้นการรกัษาพยาบาลโดยแพทยแ์ละ
การนดัหมายแพทย ์(Teleconsultation) การใหค้  าปรกึษาจากเภสชักร (Telepharmacy) 
รา้นจ าหน่ายสินคา้และผลิตภณัฑเ์ก่ียวกบัสขุภาพ (Health Mall) และบรกิารดา้นการนดั
หมายตรวจสขุภาพและขอ้มลูผลการตรวจสขุภาพของผูร้บับริการแต่ละบุคคล (Health 
Passport) 

-  Smart Hospital : การน านวัตกรรมทางการแพทย์มาพัฒนาการให้บริการของ
โรงพยาบาล ตัวอย่างเช่น การเขา้ถึงบริการของโรงพยาบาลในรูปแบบแอพพลิเคชั่น 
ไดแ้ก่  “My B+” โดยกลุ่มโรงพยาบาลกรุงเทพ “Well” โดยกลุ่มโรงพยาบาลสมิติเวช และ 
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“HealthUp” โดยกลุ่มโรงพยาบาลพญาไทและเปาโล แอพพลิเคชั่นเหล่านี ้จะช่วย
สนับสนุนใหก้ารบริการในกลุ่มผูร้บับริการที่ใชป้ระกันสุขภาพสะดวกมากขึน้ โดยจาก
เดิมที่ตอ้งใชเ้อกสารในการเบิกประกัน จะเปล่ียนเป็นการเบิกผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์
แทน และในส่วนบริการดา้นสุขภาพ จะมีบริการ Teleconsultation ซึ่งเป็นการรบัค า
ปรึกษาจากแพทยผ่์านระบบอิเล็กทรอนิกส์ การให้บริการเจาะเลือด ณ ที่พักอาศัย 
รวมถึงการจัดส่งยาไปยังที่พักอาศัยด้วย นอกจากนี ้ คนไข้ที่ เข้ามารับบริการใน
โรงพยาบาลยงัสามารถช าระเงินผ่านระบบอิเล็กทรอนิกสไ์ดด้ว้ยระบบ  E-billing หรือ 
E-payment ผ่านรูปแบบต่างๆ เช่น QR code หรือบตัรเครดิต เป็นตน้ 

-  Innovation: บริษัทไดม้ีการลงทุนพัฒนานวัตกรรมกับบริษัทสตารท์อัพ ทั้งในประเทศ 
และต่างประเทศ เพื่อพฒันาบริการดา้นสขุภาพของบริษัทใหม้ีประสิทธิภาพยิ่งขึน้ และ
น าไปสู่การดแูลสขุภาพอย่างยั่งยืน นอกจากนี ้บรษิัทไดร้ว่มมือกบัหน่วยงานต่างๆ ไดแ้ก่ 
มหาวิทยาลัยทั้งในประเทศและต่างประเทศ รวมถึงพันธมิตรที่จะช่วยให้บริษัท
พฒันาการดแูลสขุภาพในส่วนอื่นๆ ซึ่งจากการลงทนุและความรว่มมือดงักล่าว จะส่งผล
ใหบ้รษิัทมีผลิตภณัฑห์รือการใหบ้รกิารใหม่ๆ เพิ่มมากขึน้ 

• ขยายฐาน Third Party Player:  เครือ BDMS ให้ความส าคัญกับกลุ่มลูกคา้ประกันสุขภาพ 
โดยตัง้แต่ปี 2561 บริษัทมีกลุ่มลกูคา้ประกันสขุภาพจ านวนรอ้ยละ 29 ของลกูคา้ทัง้หมด และ
ในปี 2566 กลุ่มลกูคา้ประกนัสขุภาพของบรษิัทมีการเติบโตขึน้เป็นรอ้ยละ 36 ของลกูคา้ทัง้หมด 
นอกจากนี ้บริษัทยังมีกลุ่มลูกคา้ที่เป็นผู้ประกันตนหรือประกันสังคม ซึ่งในปี 2567 คาดว่า
จ านวนลกูคา้ผูป้ระกนัตนของบรษิัทจะมีประมาณ 900,000 ราย และบริษัทตัง้เป้าหมายว่า ใน
ปี 2568 บริษัทจะมีลูกคา้ผูป้ระกันตนมากกว่า 1,000,000 ราย โดยโรงพยาบาลในเครือที่รับ
ประกนัสงัคมจะเพิ่มขึน้จากเดิม 11 โรงพยาบาล เป็น 13 โรงพยาบาล 

การลงทุนขยายและพัฒนาโรงพยาบาล 

• เดือนกมุภาพนัธ ์2566 บรษิัทไดเ้ปิดด าเนินการโรงพยาบาลมะเรง็กรุงเทพระยอง ตัง้อยู่ห่างจาก
โรงพยาบาลกรุงเทพระยองเพียง 5 - 10 นาที เป็นศูนย์มะเร็งแห่งที่  2 ของเครือ BDMS 
นอกเหนือจากโรงพยาบาลมะเร็งกรุงเทพ วัฒโนสถ ที่ตั้งอยู่ในกรุงเทพมหานคร ทั้งนี ้ 
โรงพยาบาลมะเร็งกรุงเทพระยองใหบ้ริการดา้นการฉายแสง การใหย้าเคมีบ าบดั และการดแูล
ผูป่้วยกลุ่มมะเร็ง โดยใหบ้ริการแก่ผูป่้วยทุกสิทธิ ไม่ว่าจะเป็นผูป่้วยที่จ่ายค่ารกัษาพยาบาลเอง 
ใชสิ้ทธิประกันสังคมหรือใชสิ้ทธิหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ (สปสช.) ตลอดจนผูท้ี่มีประกัน
สขุภาพ  

• เดือนมิถุนายน 2566 บริษัทได้เปิดด าเนินการโรงพยาบาลกรุงเทพปลวกแดง ซึ่ง เป็น
โรงพยาบาลที่อยู่ในเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก (EEC) โดยในปี 2567 นี้ โรงพยาบาล
กรุงเทพปลวกแดง ไดเ้ริ่มรบัผูป่้วยประกนัสงัคมแลว้ 
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• เดือนมีนาคม 2567 บริษัทได้เปิดด าเนินการโรงพยาบาลพญาไท ศรีราชา 2 ตั้งอยู่บริเวณ
ใกลเ้คียงกบัโรงพยาบาลพญาไท ศรีราชา 1 เพื่อใหบ้รกิารแก่ผูป่้วยประกนัสงัคม จ านวน 113 เตียง  

• ในไตรมาสที่ 3 ของปี 2567 บริษัทมีก าหนดจะเปิดศูนยม์ะเร็งภูเก็ต (Phuket Cancer Center) 
ณ โรงพยาบาลกรุงเทพสิรโิรจน ์จงัหวดัภเูก็ต ซึ่งจะเป็นศนูยม์ะเรง็แห่งที่ 3 ของ BDMS  

• ในไตรมาสที่ 4 ของปี 2567 บริษัทมีก าหนดจะเปิดโรงพยาบาลเด็กสมิติเวช อินเตอรเ์นชั่นแนล 
จ านวน 100 เตียง ในบรเิวณพืน้ท่ีเดียวกนักบัโรงพยาบาลสมิติเวช ศรีนครนิทร ์

• บริษัทมีแผนการขยายและพัฒนาโรงพยาบาลในระยะ 3 ปี คือ ในปี 2568 บริษัทจะเปิด
โรงพยาบาลพญาไท บ่อวิน ในพืน้ที่ภาคตะวนัออก ซึ่งจะรบัผูป่้วยประกนัสงัคมไดจ้ านวน 220 
เตียง และจะเพิ่มจ านวนเตียงในโรงพยาบาลกรุงเทพเชียงใหม่อีกจ านวน 90 เตียง และในปี 
2569 ถึงปี 2570 บริษัทจะเปิดโรงพยาบาลแห่งใหม่ คือ โรงพยาบาลกรุงเทพเขาใหญ่ โดยจะ
เริ่มใหบ้รกิารจ านวน 53 เตียง และมีแผนจะเพิ่มจ านวนเตยีงที่โรงพยาบาลพญาไท 1 อีกจ านวน 
160 เตียง  

การพัฒนาอย่างย่ังยืน 

• ในปี 2566 ที่ ผ่านมา บริษัทได้รับการประเมินในดัชนีความยั่ งยืนดาวโจนส์ (Dow Jones 
Sustainability Indices :DJSI) โดย  S&P Global Corporate  Sustainability Assessment 
(CSA)  ในล าดับ 1% แรกของกลุ่มธุรกิจบริการทางการแพทย์ (Top 1% of Health Care 
Providers and Services Sector)  โดยได้รับคัดเลือกเป็นสมาชิกในกลุ่ม DJSI Emerging 
Markets ต่อเนื่องเป็นปีที่ 3 และเขา้สู่การเป็นสมาชิกในกลุ่ม  DJSI World เป็นปีแรก  

• นอกจากนี ้ในปี 2566 บรษิัทยงัไดร้บัการประเมินหุน้ยั่งยืน (SET ESG Rating 2023) โดยตลาด
หลกัทรพัยแ์ห่งประเทศไทย ในระดบั “AA” ต่อเนื่องเป็นปีที่ 4  

การด าเนินการด้านสิ่งแวดล้อม สังคม และธรรมาภิบาล (ESG : Environment, Social and 
Governance)  

สิ่งแวดล้อม (Environment) 

• บริษัทมีแผนการพฒันาเพื่อการเติบโตอย่างยั่งยืนตามหลกัขององคก์ารสหประชาชาติ (United 
Nations : UN) ซึ่งแบ่งออกเป็น 3 หมวด ไดแ้ก่ ส่ิงแวดลอ้ม (Environment) สงัคม (Social) และ
ธรรมาภิบาล (Governance) ในปี 2566 บริษัทมีโรงพยาบาลและบริษัทในเครือที่เขา้ร่วมใน
โครงการ Green Healthcare จ านวน 18 แห่ง สามารถลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจกไดใ้นอตัรา
รอ้ยละ 24 และสามารถลดปริมาณการใชพ้ลงังานได ้3,550,600 หน่วย เมื่อเทียบกับปี 2565 
ที่ผ่านมา นอกจากนี ้ยงัสามารถเพิ่มสดัส่วนปริมาณขยะรีไซเคิลไดร้อ้ยละ 25 หรือมากกว่า 
2,000 ตนั ส าหรบัแผนการด าเนินงานในปี 2567 บรษิัทวางเป้าหมายใหก้ิจการในเครือ BDMS 
เขา้รว่มโครงการ Green Healthcare เพิ่มมากขึน้ โดยคาดว่าจะด าเนินการไดใ้นจ านวนรอ้ยละ 75 
ของกิจการในเครือทั้งหมด นอกจากนี ้เพื่อมุ่งสู่การลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจกสุทธิเป็นศูนย์
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ภายในปี 2593 (2050 Net Zero) บริษัทจะเพิ่มพืน้ที่ติดตัง้ระบบไฟฟ้าหมุนเวียนและยานพาหนะ
พลังงานไฟฟ้าอีกเป็นจ านวนรอ้ยละ 20 อีกทั้งจะส่งเสริมกิจกรรมการลดปริมาณขยะ และเพิ่ม
สดัส่วนขยะรีไซเคิลอีกเป็นจ านวนรอ้ยละ 24 ของขยะไม่อนัตราย นอกจากนี ้จะด าเนินการรวบรวม
ขอ้มลูการปล่อยก๊าซเรือนกระจกและประเมินความเส่ียงเรื่องการเปล่ียนแปลงสภาพภมูิอากาศเพื่อ
ต่อยอดการรายงานส่ิงแวดลอ้มในระดบัสากลใหส้มบรูณย์ิ่งขึน้ 

สังคม (Social)  

• ปี 2566 บริษัทไดร้บัคะแนนประเมินความยั่งยืนของ DJSI ในมิติสังคมสูงเป็นอันดบัที่ 1 ของ
กลุ่มธุรกิจบริการทางการแพทย์ โดยในปีที่ ผ่านมา บริษัทได้ประกาศนโยบายและสรา้ง
วฒันธรรมการบรหิารความหลากหลายและยอมรบัความแตกต่างตลอดห่วงโซ่อปุทาน และจาก
การส ารวจความพึงพอใจของผูท้ี่มารบับริการในโรงพยาบาลเครือ BDMS พบว่าบริษัทไดร้บั
คะแนนความพึงพอใจในการรบับริการทางสขุภาพที่รอ้ยละ 93.81 ส าหรบักิจกรรมเพื่อสงัคม 
บริษัทไดจ้ดัอบรมการช่วยชีวิตขัน้พืน้ฐานใหแ้ก่ประชาชนทัง้หมด 66,192 รายทั่วประเทศไทย 
นอกจากนี ้ไดท้  าการผ่าตัดเปล่ียนขอ้เข่าเทียมให้แก่ผู้ป่วยยากไรท้ั้งหมด 170 เข่า และมอบ
ทุนการศกึษาในมหาวิทยาลยัและวิทยาลยัพยาบาลจ านวน 102 ทุน ส าหรบัแผนด าเนินงานใน
ปี 2567 บริษัทจะประกาศความมุ่งมั่นดา้นสิทธิมนุษยชน นโยบายการไม่เลือกปฏิบัติและ
ต่อตา้นการล่วงละเมิด การบริหารจดัการความเส่ียงดา้นสิทธิมนุษยชนคลอบคลุมผูม้ีส่วนได้
เสียทุกกลุ่ม การยกระดับการเข้าถึงบริการดา้นสุขภาพ ทั้งสุขภาพกายและสุขภาพใจผ่าน

แอพพลิเคชั่น BeDee Health Ecosystem และส่งเสริมการพัฒนานวัตกรรมเพื่อสังคม ผ่าน
เวทีประกวด BDMS Awards 

ธรรมาภบิาล (Governance)  

• ในปี 2566 บริษัทไดร้บัการจัดอันดับดา้นการก ากับดูแลกิจการในระดบั “ดีเลิศ” จากสมาคม
ส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย และไดร้บัรางวัลดา้นนวัตกรรมดีเด่น “Best Innovation 
Company Awards” จาก SET Awards 2023 ในโครงการการผ่าตดัเปล่ียนขอ้สะโพกเทียมดว้ย
เทคโนโลยีใหม่แบบไม่ตดักลา้มเนือ้ อนึ่ง บรษิัทไดม้ีการส่งมอบคณุค่าสู่ผูร้บับรกิาร ชมุชน และ
สงัคม ผ่านการด าเนินโครงการพฒันานวตักรรมจ านวนทัง้หมด 657 โครงการ นอกจากนี ้บรษิัท
มีการสรา้งความตระหนักรูด้า้นความยั่งยืน แก่คู่คา้สายตรงรายส าคญัทั้งหมดจ านวนรอ้ยละ 
100 โดยคู่คา้สายตรงรายส าคญัทัง้หมดไดร้บัการประเมินความเส่ียงดา้น ESG แลว้  ส าหรบั
การด าเนินการในปี 2567 บริษัทมีแผนยกระดบัการจดัการเทคโนโลยีสารสนเทศระดับองคก์ร
เพื่อความยั่งยืน การบูรณาการการบริหารความเส่ียงขององคก์รครอบคลุมทุกห่วงโซ่อุปทาน 
และจะมีการขับเคล่ือนวฒันธรรมนวตักรรม ส่งเสริมประสิทธิภาพทางธุรกิจอย่างยั่งยืน  ทั้งนี ้
บริษัทได้มีการร่วมมือกับบริษัทสตารท์อัพชั้นน าของประเทศเพื่อกา้วสู่การเป็นโรงพยาบาล
อัจฉริยะ นอกจากนี ้ บริษัทยังมุ่งมั่นสู่การจัดซือ้จัดจ้างที่เป็นมิตรต่อส่ิงแวดล้อม (Green 
Procurement) และส่งเสรมิการจดัหาผลิตภณัฑใ์นประเทศ 
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รางวัลแห่งความภาคภูมิใจ  

ในปีที่ผ่านมา บรษิัทไดร้บัรางวลัต่างๆ ดงันี ้

• รางวัล  “หนึ่ ง ในโรงพยาบาลที่ ดีที่ สุดของประเทศไทย ”  -  One of the World’s BEST 
HOSPITALS 2023 – Thailand จากนิตยสาร Newsweek & Statista  

• รางวลั “บรษิัทท่ีน่าเชื่อถือสดุในกลุ่มธรุกิจโรงพยาบาลเอกชน”  - Thailand’s MOST ADMIRED 
COMPANY 2022 – 2023 จาก Brand Age  

• รางวลั Best Innovation Company Awards และ Best Investor Relations  Awards จาก SET 
Award 2023 โดย ตลาดหลกัทรพัยแ์ห่งประเทศไทย 

• รางวัล จาก IAA Awards for Listed Companies 2022 – 2023 โดยสมาคมนักวิเคราะห์การ
ลงทนุ (IAA) ไดแ้ก่ 

-  IAA Awards for Listed Companies- Outstanding CEO 

-  lAA Awards for Listed Companies - Best CFO 

-  lAA Awards for Listed Companies - Best Investor Relations 

• รา งวัล  The Most Honored Company ในกลุ่ ม  Healthcare, Pharma & Biotech sector in 
Asia (Ex - Japan) จากนิตยสาร Institutional Investor  

• ร า ง วัล  The Best Healthcare Company in Thailand จาก  2023 Finance Asia’s Best 
Companies in Asia Poll โดยนิตยสาร FinanceAsia  

• รางวลัจาก Asia’s Outstanding Companies Poll 2023 โดยนิตยสาร Asiamoney ดงันี ้

- Overall Most Outstanding Company in Thailand  

- Best for ESG in Thailand 

- Most Outstanding Company in Thailand - Healthcare Sector 

• รางวลัจาก Asia’s Greatest Brands and Leaders 2023 โดยนิตยสาร Asia One รว่มกบั URS 
Media Consulting International ในกลุ่มธุรกิจการแพทย ์ดงันี ้

- Asia’s Greatest Brands 2023 

- Asia’s Greatest CFO 2023 

จากนั้น ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมซกัถามและแสดงความคิดเห็นในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกับ
วาระนี ้แต่ปรากฏว่าไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็น ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชมุรบัทราบรายงานกิจการของบรษิัท
ในรอบปี 2566 

มติทีป่ระชุม ที่ประชมุรบัทราบการรายงานกิจการของบรษิัทในรอบปี 2566 
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วาระที ่2 พิจารณาอนุมัติงบการเงนิ ประจ าปี 2566 

ประธานฯ ขอใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนุมัติงบการเงินประจ าปี 2566 ตามรายละเอียดขอ้มลูงบการเงิน
และรายงานผูส้อบบญัชี ปรากฏในแบบแสดงรายการขอ้มลูประจ าปี (แบบ 56-1 One Report) ตามที่ไดจ้ดัส่งใหผู้ถื้อหุน้ใน
รูปแบบ QR Code พรอ้มหนังสือเชิญประชุมแลว้ และไดเ้ชิญนายชวลิต เศรษฐเมธีกุล ประธานกรรมการตรวจสอบ 
รายงานขอ้มลูเพื่อประกอบการพิจารณาของที่ประชมุ  

นายชวลิต เศรษฐเมธีกลุ ประธานกรรมการตรวจสอบ ชีแ้จงต่อที่ประชมุว่า คณะกรรมการตรวจสอบ ได้
พิจารณาขอ้มลูรายงานของผูส้อบบญัชีและงบการเงินสิน้สดุ ณ วนัที่ 31 ธันวาคม 2566 ซึ่งผ่านการตรวจสอบโดยนายวิชาติ 
โลเกศกระวี ผูส้อบบญัชีรบัอนุญาตจากบริษัท ส านกังานอีวาย จ ากัด เห็นว่า งบการเงินดงักล่าวไดจ้ดัท าขึน้ตามมาตรฐาน
บญัชี และแสดงขอ้มลูที่ถูกตอ้งโดยมีการเปิดเผยขอ้เท็จจรงิที่เป็นสาระส าคญัอย่างเพียงพอ โดยผูส้อบบญัชีมีความเห็นว่า 
งบการเงินดังกล่าวไดแ้สดงฐานะการเงิน ผลการด าเนินงาน และกระแสเงินสดโดยถูกตอ้งตามที่ควรในสาระส าคัญตาม
มาตรฐานการรายงานทางการเงิน ส าหรับรายการระหว่างกันที่เกิดขึน้ในปี 2566 ที่ปรากฏในแบบแสดงรายการขอ้มูล
ประจ าปี (แบบ 56-1 One Report) นัน้ คณะกรรมการตรวจสอบพิจารณาแลว้เห็นว่า รายการดงักล่าวเป็นรายการที่มีความ
สมเหตุผล และมีเงื่อนไขการคา้ตามปกติ และไดส้รุปสาระส าคัญของงบก าไรขาดทุนและงบแสดงฐานะการเงิน ณ สิน้ปี 
2566 เพื่อประกอบการพิจารณาของที่ประชมุดงันี ้

สรุปสาระส าคัญงบก าไรขาดทุนปี 2566 

(หน่วย: ลา้นบาท) งบการเงนิรวม เปลี่ยนแปลง 
2566 2565 

รายไดจ้ากการด าเนินงาน 102,110 92,968 10% 
รายไดร้วม 102,154 92,976 10% 
ตน้ทนุค่ารกัษาพยาบาลและตน้ทนุขาย 63,412 58,329 9% 
ค่าใชจ้า่ยในการบรหิาร 19,806 17,655 12% 
ก าไรส าหรบัปี 14,897 13,254 12% 
ก าไรสทุธิส่วนท่ีเป็นของผูถื้อหุน้ของบรษิัท 14,375 12,606 14% 

สรุปสาระส าคัญงบแสดงฐานะการเงนิ ณ วันที ่31 ธันวาคม 2566 

(หน่วย: ลา้นบาท) งบการเงนิรวม เปลี่ยนแปลง 
2566 2565 

เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด 7,795 12,668 (38)% 
ลกูหนีก้ารคา้และลกูหนีอ้ื่น 11,558 10,484 10% 
ที่ดิน อาคาร และอปุกรณ ์ 87,025 81,860 6% 
สินทรัพยร์วม 143,596 141,543 1% 

หนีสิ้นรวม 44,723 47,830 (6)% 
ส่วนของผูถื้อหุน้ 98,872 93,713 6% 
รวมหนีส้ินและสว่นของผู้ถือหุน้ 143,596 141,543 1% 
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ค าอธิบายและการวิเคราะหฐ์านะการเงนิและผลการด าเนินงาน โดยสรุป 

• รายไดจ้ากการด าเนินงานจ านวน 102,110 ลา้นบาท เพิ่มขึน้รอ้ยละ 10 จากปี 2565 

- รายไดจ้ากผูป่้วยต่างชาติเพิ่มขึน้รอ้ยละ 23 จากการเพิ่มขึน้ของผูป่้วยกลุ่มตะวนัออก
กลาง ผูป่้วยชาวจีน และกลุ่มประเทศ CLMV เป็นหลกั 

- รายไดจ้ากผูป่้วยไทยเพิ่มขึน้รอ้ยละ 6 จากการกลบัมารกัษาพยาบาลของผูป่้วยไทย 

• ตน้ทนุเพิ่มขึน้รอ้ยละ 10 จากปี 2565 ตามการเติบโตของรายได ้

• บริษัทมีก าไรสุทธิ จ านวน 14,375 ล้านบาท จากการเติบโตของรายได้ และการควบคุม
ค่าใชจ้่ายอย่างต่อเนื่อง  

จากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถามและแสดงความคิดเห็นในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกบัวาระนี ้

นายนพดล สมบัติจิราภรณ์ ผู้ถือหุ้น สอบถามว่า บริษัทตั้งเป้ารายไดใ้นปี 2567 ว่าจะมีการเติบโต
เท่าใด และรายไดจ้ะมาจากส่วนใดบา้ง 

นางนฤมล นอ้ยอ ่า รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวุโส และประธานเจา้หนา้ที่บริหารดา้นการเงิน 
ชีแ้จงว่า ในปี 2567 บรษิัทตัง้เป้าการเติบของรายไดท้ี่รอ้ยละ 10 ถึงรอ้ยละ 12 โดยรายไดห้ลกัจะมาจากการเติบโตเพิ่มขึน้
ของจ านวนคนไขช้าวไทย คนไขช้าวต่างชาติ และคนไขท้ี่ใชป้ระกนัสขุภาพ  

เมื่อไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี ้โดย
นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท ไดแ้จง้ใหท้ี่ประชมุทราบว่า มติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนมุตัิดว้ยคะแนนเสียง
ขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาแลว้ มีมติอนุมตัิงบการเงินประจ าปี 2566 ดว้ยคะแนนเสียงขา้งมาก
ของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน ดงันี ้

 คะแนน  ร้อยละ 

เห็นดว้ย  10,810,593,471 เสียง 99.97 
ไม่เห็นดว้ย  2,858,508 เสียง 0.03 
งดออกเสียง  1,906,517 เสียง  

วาระที ่3 พิจารณาอนุมัติจัดสรรเงนิก าไร ประจ าปี 2566 

ประธานฯ ไดเ้สนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนมุตัิจดัสรรเงินก าไร ประจ าปี 2566 โดยเชิญนางนฤมล นอ้ยอ ่า 
รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวโุสและประธานเจา้หนา้ที่บรหิารดา้นการเงิน เป็นผูน้  าเสนอขอ้มลูต่อที่ประชมุ 

นางนฤมล นอ้ยอ ่า รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวุโสฯ เสนอใหท้ี่ประชุมผูถื้อหุน้พิจารณาอนุมตัิ
จดัสรรเงินปันผลจากผลการด าเนินงานประจ าปี 2566 และก าไรสะสม ในอตัราหุน้ละ 0.70 บาท ส าหรบัหุน้สามญัจ านวน 
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15,892,001,895 หุน้ รวมเป็นเงินปันผลทั้งสิน้ 11,124 ลา้นบาท โดยคิดเป็นอัตราเงินปันผลจ่ายประมาณรอ้ยละ 77.4 
ของก าไรสทุธิตามงบการเงินรวม ซึ่งเป็นไปตามนโยบายการจ่ายเงินปันผลของบริษัทที่ก าหนดจ่ายไม่ต ่ากว่ารอ้ยละ 50 
ของก าไรสทุธิจากงบการเงินรวม 

โดยเมื่อวันที่  29 กันยายน 2566 บริษัทได้จ่ายเงินปันผลระหว่างกาลจากผลประกอบการเดือน 
มกราคม - มิถุนายน 2566 ซึ่งจดัสรรจากก าไรส่วนที่ไม่ไดร้บัการส่งเสริมการลงทุน (Non-BOI) ในอตัราหุน้ละ 0.35 บาท 
คงเหลือเป็นเงินปันผลที่เสนอจ่ายเพิ่มอีกในอตัราหุน้ละ 0.35 บาท ซึ่งจดัสรรจากก าไรสทุธิส่วนที่ไม่ไดร้บัการส่งเสริมการ
ลงทุน (Non-BOI) คิดเป็นเงินรวม 5,562 ลา้นบาท โดยบริษัทไดก้ าหนดรายชื่อผูถื้อหุน้ที่มีสิทธิไดร้บัเงินปันผล เมื่อวนัที่    
7 มีนาคม 2567 (Record Date) และก าหนดจ่ายเงินปันผลในวันที่ 22 เมษายน 2567 และเนื่องจากบริษัทมีเงินส ารอง
ตามกฎหมายครบเต็มตามจ านวนตามขอ้บงัคบับรษิัท บรษิัทจึงไม่ตอ้งจดัสรรเงินก าไรเป็นเงินส ารองตามกฎหมายอีก 

จากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถาม และแสดงความคิดเห็น ในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกบั
วาระนี ้แต่ปรากฏว่าไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็น ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี ้โดยนางสาว
เกษรา วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท ไดแ้จง้ใหท้ี่ประชมุทราบว่า มติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนมุตัิดว้ยคะแนนเสียงขา้งมาก
ของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาแลว้ มีมติอนุมตัิจดัสรรเงินก าไร ประจ าปี 2566 ดว้ยคะแนนเสียงขา้ง
มากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน ดงันี ้

 คะแนน  ร้อยละ 

เห็นดว้ย  10,811,804,596 เสียง 99.97 
ไม่เห็นดว้ย  3,553,400 เสียง 0.03 
งดออกเสียง  500 เสียง - 

วาระที ่4 พิจารณาอนุมัติแต่งตั้งกรรมการแทนกรรมการทีค่รบก าหนดออกตามวาระ 

ประธานฯ ไดเ้สนอให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติแต่งตั้งกรรมการแทนกรรมการที่ครบก าหนดออก
ตามวาระ โดยเชิญนายแพทย์จุลเดช ยศสุนทรากุล กรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน เป็นผู้เสนอข้อมูล 
เพื่อประกอบการพิจารณาแต่งตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีครบก าหนดออกตามวาระต่อที่ประชมุ 

นายแพทยจ์ุลเดช ยศสนุทรากุล กรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชีแ้จงต่อที่ประชุมว่า ตาม
ขอ้บงัคบัของบรษิัท ขอ้ 17 ก าหนดใหก้รรมการบรษิัทตอ้งออกตามวาระเป็นอตัรา 1 ใน 3 ของจ านวนกรรมการทัง้คณะใน
การประชมุสามญัประจ าปีทกุครัง้ ปัจจบุนั บรษิัทมีกรรมการท่ีตอ้งออกตามวาระจ านวน 6 ท่าน โดยมีรายชื่อดงันี ้

1.  นายชวลิต เศรษฐเมธีกลุ กรรมการอิสระ 

2.  นายธงชยั จิรอลงกรณ ์ กรรมการ 

3.  นายกานต ์ตระกลูฮนุ กรรมการอิสระ 

4.  นายพฒุิพงศ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการ 
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5. ดร.วิรไท สนัติประภพ กรรมการอิสระ 

6.  นายปรีดี ดาวฉาย กรรมการอิสระ 

ทั้งนี ้ในระหว่างวันที่ 1 ธันวาคม 2566 – 14 มกราคม 2567 บริษัทไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้เสนอชื่อ
บุคคลที่เห็นว่ามีคุณสมบัติเหมาะสม และไม่มีลักษณะตอ้งหา้มเพื ่อรบัการพิจารณาเลือกตัง้เป็นกรรมการตาม
หลักเกณฑท์ี่ไดเ้ปิดเผยไวบ้นเว็บไซตข์องบริษัท แต่ปรากฏว่าไม่มีผูถื้อหุน้เสนอรายชื่อแต่อย่างใด 

โดยข้อเสนอของคณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน คณะกรรมการบริษัทซึ่งไม่รวม
กรรมการที่มีส่วนไดเ้สีย ไดพ้ิจารณากลั่นกรองอย่างรอบคอบและระมดัระวงัแลว้ มีความเห็นว่า กรรมการตามรายชื่อที่
เสนอแต่งตัง้กลับเขา้ด ารงต าแหน่งทั้ง 6 ท่าน เป็นผูม้ีความรูค้วามสามารถ และไดผ่้านการพิจารณาตามกระบวนการที่
บริษัทก าหนด โดยมีคณุสมบตัิเป็นไปตามกฎเกณฑท์ี่เก่ียวขอ้ง และเหมาะสมกบัการประกอบธุรกิจของบรษิัท  จึงเห็นควร
เสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาแต่งตั้ง กรรมการที่ครบก าหนดออกตามวาระทั้ง 6 ท่านดังกล่าวข้างต้น ได้แก่                
1. นายชวลิต เศรษฐเมธีกุล   2. นายธงชยั จิรอลงกรณ ์   3. นายกานต ์ตระกูลฮุน    4. นายพุฒิพงศ ์ปราสาททองโอสถ   
5. ดร.วิรไท สนัติประภพ  และ 6. นายปรีดี ดาวฉาย กลบัเขา้ด ารงต าแหน่งอีกวาระหนึ่ง   

ส าหรับประวัติ ประสบการณ ์ระยะเวลาการด ารงต าแหน่ง และจ านวนครัง้ของการเข้าร่วมประชุม
คณะกรรมการบริษัทและคณะกรรมการชุดย่อยของกรรมการที่เสนอชื่อใหก้ลับเขา้ด ารงต าแหน่งทัง้ 6 ท่าน ปรากฏตาม 
ส่ิงที่ส่งมาดว้ย 1 โดยมีหลกัเกณฑแ์ละวิธีการพิจารณาสรรหากรรมการ ปรากฏตามส่ิงที่ส่งมาดว้ย 3 ซึ่งไดจ้ดัส่งใหผู้ถื้อหุน้
พรอ้มหนงัสือเชิญประชมุแลว้ 

ทั้งนี ้กรรมการที่ไดร้บัการเสนอแต่งตัง้ในครัง้นี ้ไม่ไดด้  ารงต าแหน่งเป็นกรรมการในบริษัทที่มีความ
ขัดแย้งหรือมีสภาพเป็นการแข่งขันทางธุรกิจกับบริษัท โดยนายชวลิต เศรษฐเมธีกุล นายกานต ์ตระกูลฮุน  ดร.วิรไท  
สันติประภพ และนายปรีดี ดาวฉาย ซึ่งไดร้บัการเสนอชื่อใหก้ลับเขา้ด ารงต าแหน่งกรรมการอิสระ คณะกรรมการบริษัท
พิจารณาแลว้เห็นว่า กรรมการทั้ง 4 ท่าน มีคุณสมบัติความเป็นอิสระครบถว้นตามนิยามกรรมการอิสระของบริษัทซึ่ง
เป็นไปตามข้อก าหนดคุณสมบัติกรรมการอิสระตามประกาศคณะกรรมการก ากับตลาดทุน โดยกรรมการทั้ง 4 ท่าน 
สามารถแสดงความเห็นไดอ้ย่างเป็นอิสระจากฝ่ายบรหิาร และเป็นผูท้ี่ไม่เคยเป็นผูบ้ริหาร หรือผูใ้หบ้รกิารทางวิชาชีพ หรือ
มีความสมัพนัธท์างธุรกิจที่มีนัยส าคัญกับบริษัทหรือบริษัทย่อย (นิยามกรรมการอิสระของบริษัท ปรากฏตามส่ิงที่ส่งมา
ดว้ย 4 ซึ่งไดจ้ดัส่งใหผู้ถื้อหุน้พรอ้มหนงัสือเชิญประชมุแลว้)   

จากนั้น ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมซักถาม และแสดงความคิดเห็น ในประเด็นท่ีเก่ียวข้องกับ 
วาระนี ้แต่ปรากฏว่าไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็น ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระแต่งตัง้กรรมการแทน
กรรมการที่ครบก าหนดออกตามวาระทัง้  6 ท่านเป็นรายบคุคล โดยนางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัทไดแ้จง้ใหท้ี่ประชุม
ทราบว่า มติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนมุตัิดว้ยคะแนนเสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน โดย
บรษิัทจะเปิดใหล้งคะแนนเสียงเลือกตัง้กรรมการเป็นรายบคุคล  
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มติทีป่ระชุม ที่ประชมุพิจารณาแลว้ มีมติอนมุตัิแต่งตัง้กรรมการท่ีครบก าหนดออกตามวาระจ านวน 6 
ท่าน กลับเขา้ด ารงต าแหน่งกรรมการต่ออีกวาระหนึ่งตามที่เสนอ โดยการออกเสียงลงคะแนนแต่งตัง้กรรมการแยกเป็น
รายบคุคล มีดงันี ้

4.1  นายชวลิต เศรษฐเมธีกุล กรรมการอิสระ 
 คะแนน  ร้อยละ 
เห็นดว้ย  7,930,932,046 เสียง 73.37 
ไม่เห็นดว้ย  2,878,662,240 เสียง 26.63 
งดออกเสียง  5,764,210 เสียง  

4.2  นายธงชัย จิรอลงกรณ ์ กรรมการ 
 คะแนน  ร้อยละ 

เห็นดว้ย  10,578,308,942 เสียง 97.81 
ไม่เห็นดว้ย  236,980,044 เสียง 2.19 
งดออกเสียง  69,510 เสียง  

4.3 นายกานต ์ตระกูลฮุน  กรรมการอิสระ 
 คะแนน   ร้อยละ 

เห็นดว้ย 10,403,664,288 เสียง 96.19 
ไม่เห็นดว้ย 411,624,698 เสียง 3.81 
งดออกเสียง  69,510 เสียง  

4.4  นายพุฒิพงศ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการ 
 คะแนน   ร้อยละ 

เห็นดว้ย 10,409,981,003 เสียง 96.25 
ไม่เห็นดว้ย 405,307,983 เสียง 3.75 
งดออกเสียง  69,510 เสียง  

4.5  ดร.วิรไท สันติประภพ กรรมการอิสระ 
 คะแนน   ร้อยละ 

เห็นดว้ย 10,629,586,589 เสียง 98.28 
ไม่เห็นดว้ย 185,702,897 เสียง 1.72 
งดออกเสียง  69,010 เสียง  

4.6  นายปรีดี ดาวฉาย กรรมการอิสระ 
  คะแนน   ร้อยละ 

เห็นดว้ย 8,652,619,259 เสียง 80.00 
ไม่เห็นดว้ย 2,162,669,727 เสียง 20.00 
งดออกเสียง  69,510 เสียง  
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วาระที ่5 พิจารณาอนุมัติค่าตอบแทนกรรมการ 

ประธานฯ ได้เชิญนายปรีดี ดาวฉาย ประธานกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชี ้แจง
รายละเอียดเพื่อประกอบการพิจารณาของที่ประชมุในวาระนี ้

นายปรีดี  ดาวฉาย ประธานกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชี ้แจงต่อที่ประชุมว่า 
คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ไดพ้ิจารณากลั่นกรองค่าตอบแทนกรรมการอย่างละเอียดถึงความเหมาะสม
ประการต่าง ๆ โดยพิจารณาจากสภาวการณท์างเศรษฐกิจ การเติบโตของรายได ้ก าไรของบรษิัท รวมถึงความสอดคลอ้งกับ
กิจการในขนาดเดียวกนั ตลอดจนถึงความเหมาะสมกับความรบัผิดชอบและภาระหนา้ที่ของกรรมการ  โดยเห็นควรคงอตัรา
ค่าเบีย้ประชมุคณะกรรมการบริษัท  คณะกรรมการชดุย่อย และวงเงินค่ารกัษาพยาบาลส าหรบักรรมการจากภายนอกไวใ้น
อตัราเดิมเท่ากับปีที่ผ่านมา ตลอดจนควรคงหลกัเกณฑก์ารพิจารณาบ าเหน็จกรรมการในอตัรารอ้ยละ 0.1 ของรายไดร้วม
ตามงบการเงินรวมฉบบัล่าสดุไวต้ามเดิม โดยรายไดร้วมในปี 2566 เท่ากบั 102,154 ลา้นบาท ซึ่งค านวณแลว้จะเท่ากบั 102 
ลา้นบาท อย่างไรก็ตาม คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทนไดพ้ิจารณาดว้ยปัจจยัหลายประการ จึงเห็นควร
เสนอค่าตอบแทนกรรมการ เป็นจ านวนเท่ากบั 98 ลา้นบาท ซึ่งยงัอยู่ในวงเงินตามหลกัเกณฑด์งักล่าว 

ดังนั้น คณะกรรมการบริษัทโดยขอ้เสนอของคณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน จึงเห็น
ควรเสนอที่ประชมุผูถื้อหุน้พิจารณาก าหนดค่าตอบแทนกรรมการ โดยมีรายละเอียดดงัต่อไปนี ้

1.  ค่าตอบแทนคณะกรรมการบริษัท 
รายละเอียด เสนอพิจารณาใน  

AGM 2567 
AGM 2566 AGM 2565 

1.1  บ าเหน็จกรรมการ (วงเงินรวม) 
โดยมอบให้คณะกรรมการพิจารณา
จดัสรรกนัเอง 

98 ลา้นบาท 92.9 ลา้นบาท   
(รอ้ยละ 0.1 ของรายได้

รวมในปี 2565) 

75.7 ลา้นบาท   
(รอ้ยละ 0.1 ของรายได้

รวมในปี 2564) 
1.2  ค่าเบีย้ประชมุกรรมการ  

-  ประธาน 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 

1.3  วงเงินค่ารักษาพยาบาลของ
กรรมการ (เฉพาะกรรมการจากภายนอก
ที่ไม่มีสถานะเป็นพนกังาน/ผูบ้รหิารตาม
สญัญาจา้งของบริษัทและบริษัทในเครือ 
โดยเป็นค่ารกัษาพยาบาลที่ใชบ้ริการใน
โรงพยาบาลกรุงเทพและโรงพยาบาลใน
เครือเท่านัน้)  

3 ลา้นบาท/คน/ปี 
(นบัจากวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี 
2567 ถึงวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี
ครัง้ต่อไป) 

3 ลา้นบาท/คน/ปี 
(นบัจากวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี 
2566 ถึงวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี
ครัง้ต่อไป) 

3 ลา้นบาท/คน/ปี  
(นบัจากวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี 
2565 ถึงวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี
ครัง้ต่อไป) 
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2.  ค่าตอบแทนคณะกรรมการชุดย่อย 

คณะกรรมการชุดย่อยประกอบดว้ยคณะกรรมการตรวจสอบ คณะกรรมการบริหาร คณะกรรมการ   
สรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน คณะกรรมการบรหิารความเส่ียง และคณะกรรมการก ากบัดแูลกิจการ โดยคณะกรรมการ
ชดุย่อยจะไดร้บัค่าตอบแทนในรูปของค่าเบีย้ประชมุในอตัราเท่ากบัปีที่ผ่านมา ดงันี  ้

กรรมการชุดย่อย 
เสนอพิจารณาใน  

AGM 2567 
AGM 2566 AGM 2565 

2.1  คณะกรรมการตรวจสอบ    
-  ประธาน 105,000 บาทต่อครัง้ 105,000 บาทต่อครัง้ 105,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 70,000 บาทต่อครัง้ 70,000 บาทต่อครัง้ 70,000 บาทต่อครัง้ 

2.2  คณะกรรมการบริหาร    
-  ประธาน 90,000 บาทต่อครัง้ 90,000 บาทต่อครัง้ 90,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 60,000 บาทต่อครัง้ 60,000 บาทต่อครัง้ 60,000 บาทต่อครัง้ 

2.3  คณะกรรมการสรรหาและ
พิจารณาค่าตอบแทน 

   

-  ประธาน 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 

2.4 คณะกรรมการบริหารความเสี่ยง    
-  ประธาน 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 50,000 บาทต่อครัง้   50,000 บาทต่อครัง้   50,000 บาทต่อครัง้ 

2.5  คณะกรรมการก ากับดูแลกิจการ    
-  ประธาน 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 

  จากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถามและแสดงความคิดเห็นในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกบัวาระนี ้ 

นายสิทธิศกัดิ์ ปยุอ๊อก ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า หลกัเกณฑใ์นการตัง้วงเงินค่ารกัษาพยาบาลของกรรมการ
ที่ 3,000,000 บาทนัน้ พิจารณาจากตวัเลขใด  

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ ชีแ้จงว่า วงเงินค่ารกัษาพยาบาล
ของกรรมการจ านวน 3,000,000 บาทนัน้ เป็นการประมาณการวงเงินค่ารกัษาพยาบาลในแต่ละปี ซึ่งบริษัทใชต้วัเลขนีม้า
เป็นระยะเวลาหลายปีแล้ว โดยที่ผ่านมา ยังไม่พบว่าค่ารักษาพยาบาลในรอบปีของกรรมการท่านใดมีจ านวนถึง 
3,000,000 บาท ดงันัน้ จึงขอเสนอใหใ้ชว้งเงินนีต้่อไป 

เมื่อไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี ้โดย
นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานุการบริษัทไดแ้จง้ใหท้ี่ประชมุทราบว่ามติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนุมตัิดว้ยคะแนนเสียง
ไม่นอ้ยกว่า 2 ใน 3 ของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุ 
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มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาแลว้ มีมติอนุมตัิการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการ ตามที่เสนอขา้งตน้ 
ดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่า 2 ใน 3 ของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุดงันี ้

 คะแนน   ร้อยละ 
เห็นดว้ย 10,405,289,975 เสียง 96.2084 
ไม่เห็นดว้ย 410,054,980 เสียง 3.7914 
งดออกเสียง  13,541 เสียง 0.0001 

วาระที ่6 พิจารณาแต่งตั้งผู้สอบบัญชีประจ าปี 2567 และก าหนดค่าสอบบัญชี 

ประธานฯ เสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาแต่งตัง้ผูส้อบบญัชีประจ าปี 2567 และก าหนดค่าสอบบญัชี โดย
เชิญนายชวลิต เศรษฐเมธีกุล ประธานกรรมการตรวจสอบ เป็นผู้ชีแ้จงรายละเอียดของผู้สอบบัญชีต่อที่ประชุมเพื่อ
พิจารณา 

นายชวลิต เศรษฐเมธีกุล ประธานกรรมการตรวจสอบ ไดช้ีแ้จงต่อที่ประชมุว่า ตามขอ้มลูที่ไดจ้ดัส่งให ้
ผู้ถือหุ้นพรอ้มหนังสือเชิญประชุมแลว้นั้น คณะกรรมการตรวจสอบไดพ้ิจารณาคัดเลือกผู้สอบบัญชีของบริษัท โดยมี
หลกัเกณฑ ์ดงันี ้

1.  ความรู ้ความสามารถ และประสบการณข์องผูส้อบบญัชี  

2.  ความพรอ้มในดา้นจ านวนบคุลากร และประสบการณข์องทีมงานและการปฏิบตัิงานท่ีผ่านมา 

3. ความสมเหตุสมผลของค่าบริการที่เสนอเมื่อเทียบกับปริมาณงานและอัตราค่าสอบบัญชีของ 
บรษิัทจดทะเบียนอื่นในระดบัเดียวกนั  

4. ความเป็นอิสระของผูส้อบบัญชี และส านักงานที่สังกัด โดยตอ้งไม่เป็นผูท้ี่มีความสัมพันธ์ และ/
หรือ มีส่วนไดส่้วนเสียกบับริษัท บริษัทย่อย ผูบ้ริหาร ผูถื้อหุน้รายใหญ่ หรือผูท้ี่เก่ียวขอ้งกับบคุคล
ดงักล่าว 

5. การควบคุมคุณภาพงานสอบบญัชีที่ส  าคญัของส านกังานสอบบญัชี ซึ่งช่วยสนบัสนุนใหง้าน  
สอบบญัชีมีคณุภาพ 

คณะกรรมการบรษิัท โดยขอ้เสนอของคณะกรรมการตรวจสอบ จึงเห็นสมควรเสนอต่อที่ประชมุผูถื้อหุน้ 
เพื่อพิจารณาอนุมัติแต่งตัง้ผูส้อบบัญชีจากบริษัท ส านักงานอีวาย จ ากัด ซึ่งเป็นผูท้ี่มีคุณสมบัติเหมาะสมครบถว้นตาม
หลกัเกณฑด์งักล่าวขา้งตน้ เป็นผูส้อบบญัชีของบรษิัท ประจ าปี 2567 ตามรายชื่อดงัต่อไปนี ้

รายชื่อผู้สอบบัญชทีีเ่สนอแต่งตั้งในคร้ังนี ้
ผู้สอบบัญชีรับ

อนุญาต 
ปีทีล่งนามในฐานะ

ผู้สอบบัญชีของบริษทั 

1. นายวิชาติ โลเกศกระวี เลขที่ 4451 2561 - 2566 
2. นายชวลิต ฉลวยอ าพรบตุร   เลขที่ 8881 - 

3. นางสาวณฐัธีรา พงษ์พินิจพิญโญ เลขที่ 7362 - 
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พรอ้มทัง้เสนอพิจารณาอนุมตัิก าหนดค่าสอบบัญชี ประจ าปี 2567 ในวงเงิน 2,635,000 บาท ซึ่งเป็น
อตัราเท่ากบัปีที่ผ่านมา โดยมีรายละเอียดดงันี ้

(หน่วย: บาท) 

ค่าตอบแทนการสอบบัญช ี ปี 2567 ปี 2566 ปี 2565 

ค่าสอบทานงบ 3 ไตรมาส 1,047,000 1,047,000 1,047,000 

ค่าตรวจสอบบญัชี ประจ าปี 1,588,000 1,588,000 1,403,000 

รวมค่าตอบแทน ทัง้สิน้ 2,635,000 2,635,000 2,450,000 

หมายเหตุ ค่าตอบแทนการสอบบัญชีข้างตน้ ไม่รวมค่าบริการอื่นที่ไม่เก่ียวข้องกับการสอบบัญชี  
(Non-audit fee) 

ทัง้นี ้บริษัท ส านกังานอีวาย จ ากัด เป็นส านกังานตน้สงักัดของผูส้อบบญัชีของบริษัทและบริษัทย่อย
ทัง้หมด ผูส้อบบญัชีที่เสนอแต่งตัง้ และบริษัท ส านกังานอีวาย จ ากัด ไม่เป็นผูท้ี่มีความสมัพนัธห์รือมีส่วนไดเ้สียกบับรษิัท 
บริษัทย่อย ผู้บริหาร ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ หรือผู้ที่ เก่ียวข้องกับบุคคลดังกล่าวแต่อย่างใด และมีความอิสระเพียงพอใน  
การตรวจสอบและแสดงความเห็นตามวิชาชีพต่องบการเงินของบริษัทและบริษัทย่อย โดยขอ้มลูประวตัิและประสบการณ์
ท างานของผูไ้ดร้บัการเสนอชื่อใหเ้ป็นผูส้อบบญัชีประจ าปี 2567 ปรากฏตามส่ิงที่ส่งมาดว้ย 5 ของหนงัสือเชิญประชุมที่ได้
จดัส่งใหผู้ถื้อหุน้แลว้ 

จากนั้น ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมซกัถามและแสดงความคิดเห็นในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกับ
วาระนี ้ แต่ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดซักถามหรือแสดงความคิดเห็น ประธานฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี ้  
โดยนางสาวเกษรา วงศเ์กตุ เลขานุการบริษัทไดแ้จง้ใหท้ี่ประชุมทราบว่ามติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนุมตัิดว้ยคะแนน
เสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน 

มติทีป่ระชุม ที่ประชมุพิจารณาแลว้ มีมติอนมุตัิแต่งตัง้ นายวิชาติ โลเกศกระวี ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต 
เลขที่ 4451 หรือ นายชวลิต ฉลวยอ าพรบุตร ผู ้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขที่ 8881 หรือนางสาวณฐัธีรา พงษ์พินิจพิญโญ 
ผู้สอบบญัชีรบัอนญุาตเลขที่ 7362 จากบรษิัท ส านกังานอีวาย จ ากัด เป็นผูส้อบบญัชีของบริษัท ประจ าปี 2567 พรอ้มทัง้
ก าหนดค่าสอบบัญชีในวงเงิน 2,635,000 บาท (ไม่รวมค่าบริการอื่นที่ไม่เก่ียวขอ้งกับการสอบบัญชี) ตามที่เสนอ ดว้ย
คะแนนเสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน ดงันี ้

 คะแนน   ร้อยละ 
เห็นดว้ย 10,752,058,288 เสียง 99.41 
ไม่เห็นดว้ย 63,289,708 เสียง 0.59 
งดออกเสียง  10,500 เสียง  

วาระที ่7 พิจารณาเร่ืองอื่นๆ (ถ้ามี) 

ประธานฯ แจง้ต่อที่ประชุมว่าขณะนีว้าระต่างๆ ตามที่ระบุไวใ้นหนงัสือเชิญประชุมไดร้บัการพิจารณา  
จากที่ประชมุผูถื้อหุน้ครบถว้นเสรจ็สิน้แลว้ จึงเปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถามและแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม 
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นางสาวชนาธิป วิทยากลู ผูร้บัมอบฉนัทะจากสมาคมส่งเสรมิผูล้งทนุไทย เสนอแนะว่า สมาคมส่งเสรมิ
ผู้ลงทุนไทย มีนโยบายน าเสนอให้บริษัทจดทะเบียน ในตลาดหลักทรัพยแ์ห่งประเทศไทย จัดประชุมสามัญ/วิสามัญ           
ผูถื้อหุน้ แบบ On-site และ Online ควบคู่กนั หรือที่เรียกว่า ระบบ Hybrid เพื่อเป็นการพบปะ ส่ือสาร และซกัถาม ระหว่าง
ผูถื้อหุน้ ผูบ้รหิาร และคณะกรรมการบรษิัท อย่างสะดวก ซึ่งสอดคลอ้งกบัหนงัสือเวียนของ ส านกังานก ากบัหลกัทรพัยแ์ละ
ตลาดหลักทรัพย ์(ก.ล.ต.) ท่ี กลต.นร.(ว) 2/2567 เรื่อง ขอความร่วมมือเก่ียวกับการจัดประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ลว.10 
มกราคม 2567 จึงขอเสนอแนะใหบ้รษิัทพิจารณาเรื่องการจดัประชมุแบบ Hybrid ตามนโยบายของสมาคมส่งเสรมิผูล้งทนุไทย 

ประธานฯ กล่าววา่ จะน าขอ้เสนอแนะนีไ้ปพิจารณา 

นายวิรญัจ ์ฉิมกุล ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า บริษัทมีแผนวดัความส าเร็จที่สรา้งมลูค่าใหก้ับบริษัทและผูถื้อ
หุน้ อาทิเช่น Return On Invested Capital (ROIC) หรือ Return on Equity (ROE) อย่างไรบา้ง 

นางนฤมล นอ้ยอ ่า รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวุโสและประธานเจา้หนา้ที่บริหารดา้นการเงิน 
ชีแ้จงว่า เมื่อพิจารณา ROIC หรือ ROE จะพบว่าผลตอบแทนต่อส่วนของผูถื้อหุน้เพิ่มขึน้อย่างต่อเนื่อง ซึ่งหากพิจารณา 

ROE หรือผลตอบแทนต่อส่วนของผูถื้อหุ้นล่าสุดนั้น บริษัทมีอัตรา ROE ประมาณรอ้ยละ 15.0 - 15.5 ซึ่งบริษัทมองว่า 
เป็นอัตราที่น่าสนใจส าหรับผลตอบแทนต่อส่วนของผู้ถือหุ้น ดังนั้น เป้าหมาย ROE ของบริษัทจะอยู่ที่อัตราประมาณ    
รอ้ยละ 15 – 16 

เมื่อไม่มีผูถื้อหุน้แสดงความประสงคใ์นการสอบถามหรือเสนอแนะเพิ่มเติมอีก ประธานฯ จึงกล่าวปิด
ประชมุและขอบคณุผูถื้อหุน้ที่สละเวลาเขา้รว่มประชมุพรอ้มทัง้เสนอแนะความเห็นที่เป็นประโยชน์ต่อบรษิัท 

 

ปิดประชุมเวลา 15.35 น. 
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ค าถามเพิ่มเติมจากผู้ถือหุ้น 

1. นายวีรชยั ดิสวฒัน ์ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า เหตใุดบรษิัทจึงจ่ายเงินปันผลชา้ โดยก าหนดจ่ายในวนัท่ี 22 เมษายน 2567 
ท าใหค้  านวณภาษีในปีนีไ้ม่ทนั 

ค าชีแ้จงจากบรษิัท บริษัทก าหนดจ่ายเงินปันผล ภายในระยะเวลา  1 เดือน นับจากวนัที่ที่ประชุมผูถื้อหุน้มีมติ
อนมุตัิ ซึ่งเป็นไปตามขอ้ก าหนดของกฎหมาย ทัง้นี ้เงินปันผลที่จ่ายในปีนี ้จะถือเป็นฐานภาษี
ประจ าปี 2567 ซึ่งจะตอ้งด าเนินการยื่นภาษีต่อกรมสรรพากรในปี 2568 


